

Резолюция
по итогам
Конференции некоммерческого библиотечного партнерства
«Кузбасские библиотеки»
XII-я сессия
«ТРЕНД НА МОБИЛЬНОСТЬ: ПЕРЕЗАГРУЗКА БИБЛИОГРАФИИ»

г. Кемерово,
Кемеровская областная научная библиотека
им. В. Д. Федорова

10 ноября 2015 г.

В работе Конференции приняли участие 143 специалиста библиотек различных организационно-правовых форм из 38 организаций Кемеровской и Новосибирской областей, творческая интеллигенция, преподаватели и студенты Кемеровского государственного института культуры, Челябинской академии культуры и искусств. Заслушаны 16 докладов и сообщений.

Участниками конференции было отмечено:

Развивающиеся технологии, автоматизация, необходимые сегодня для полноценного функционирования библиотеки, оказали серьезное воздействие на формат справочно-библиографического обслуживания, предоставив новые возможности для организации и продвижения продуктов и услуг. В то же время они стали серьезным испытанием для библиографической деятельности, поставив под сомнение необходимость библиографической службы как направления работы в библиотеке.

Сложившаяся практика оптимизации в библиотеках, зачастую влечет за собой исключение справочно-библиографических отделов из числа подразделений библиотеки, что негативно сказывается на качестве обслуживания.

Уровень качества справочно-библиографического обслуживания снижается в связи с недостаточностью внимания к подготовке профессиональных библиографов в учебных заведениях.

Участники конференции считают необходимым:

Обратить внимание библиотечного сообщества на многолетний опыт работы справочно-библиографического сегмента, вклад библиографической службы в продвижение чтения, формирование гражданской позиции населения, обеспечение качества образования, поддержку науки и культуры и возможности его сегодняшнего применения на новом уровне развития техники и технологии.

Библиотекам определить свое место в процессе предоставления услуг с использованием виртуального пространства, активнее использовать сервисы чат-обслуживания, мобильные и облачные технологии и т.п., что позволит повысить эффективность работы, уровень качества библиографических ресурсов, организует их хранение и дальнейшее использование в работе и удовлетворении запросов пользователей.

Использовать современные возможности для проведения библиографических мероприятий (вебинаров, онлайн-конференций), которые позволят делиться опытом, поддерживать профессиональный имидж специалистов-библиографов.

Обратить внимание на необходимость повышения социальной активности специалистов, как в работе с пользователями, так и в налаживании контактов с высшим руководством.

В целях поддержки и координации действий членов некоммерческого библиотечного партнерства «Кузбасские библиотеки» и в интересах развития библиотечного дела в Кемеровской области актуализировать Устав НБП «Кузбасские библиотеки», обратить внимание руководителей секций на организацию ежегодных профессиональных встреч для повышения профессиональной квалификации специалистов разных направлений.